

Годъ II.

подписная цѣна:

Съ телеграммъ	Безъ телегр.
Р. к.	Р. к.
4	3
2	1 50
1	75
—	50
—	40
3	25
2	25

Съ доставкою и пересылкою:

На годъ	4	—	3	—
1/2 года	2	—	1	50
3 мѣсяца	1	—	—	75
1 мѣсяцъ	—	—	50	40
Безъ доставки и пересылки:	—	—	—	—
На годъ	3	25	2	25
Отдельный № — 3 коп.				
Перемѣна адреса — 20 коп.				

На годъ

3 коп.

Перемѣна адреса — 20 коп.

ДВИНСКІЙ ЛИСТОКЪ

выходитъ по средамъ и субботамъ,
а телеграммы ежедневно.

Двинскъ, среда, 7-го марта 1901 года.

№ 90.

Подписька принимается

и отдельные № просятся въ г. Двинскъ
въ конторѣ типографіи С. Е. Икубовича, по Пе-
тербургской ул., въ собств. домѣ (телефонъ № 28)
въ "Кабинетъ для чтенія" (Дворянской ул., домъ
Жимонта); въ аптекарск. магазинѣ г. Куневича
и во всѣхъ книжныхъ магазинахъ города.

Въ Витебскѣ: Въ "С.-Петербургскому книжному
складѣ" и въ книжномъ магазинѣ Миндельса.

Плата за объявление:

за строку пятиго или място ею занимаемое
затѣксту — 5 коп.; передъ текстомъ — 10 коп.
За приложение особыхъ объявлений взимается
1/2 коп. ст. зота (экземпляра).

Телефонъ редакціи № 28.

Продолжается подписка на 1901 годъ (2-й годъ изданія)

на газету „Двинскій Листокъ“ Условія въ заголовкѣ.

Въ воскресенье, 11 марта 1901 года

въ залѣ городскаго собранія состоится

публичная лекція

доктора медицины К. И. Новицкаго:

„Физиология и психологія

зрительного акта.“

Подробности въ афишахъ.

— Ишу и даю 1000 р. для дѣла.
должность — Желаю открыть дѣло съ
компаніономъ. Адр. въ тип. „Дв. Листка“. 592—4

переводомъ въ 243-й златоустовский
резервный батальонъ.

Н. П. Боголѣбовъ.

(Некрологъ.)

Министръ народнаго просвѣщенія Николай
Павловичъ Болотовъ скончался 2 марта, въ
2 часа пополудни послѣ тяжкихъ страданій.
Грубая и дикая расправа съ человѣкомъ
долга и службы при помощи револьвера
носитъ все черты разбойническаго нападе-
ния, ухудшеннаго въ нравственномъ отноше-
ніи тѣмъ, что оно сдѣлано было изъподтишка
человѣкомъ, пришедшемъ съ прошениемъ въ
рукахъ.

Покойный родился 27-го ноября 1846 г. въ
Сергиюхѣ. Своими первоначальными об-
разованіемъ Н. П. обязанъ своей матери,
которая явилась его первою учителницей.
По оконченіи курса въ первой московской
гимназіи съ золотою медалью, покойный
поступилъ въ Московскій университетъ на
юридический факультетъ. По оконченіи
курса кандидатомъ правъ онъ началъ
службу въ уголовномъ департаментѣ москов-
скаго сената. Въ Ярославль началась про-
фессорская карьера покойного, а въ 1876
году покойный блестяще защитилъ диссер-
тацию и былъ избранъ доцентомъ Москов-
скаго университета и командированъ на два
года за границу. Въ 1878 году Н. П. стала
читать въ Московскомъ университете курсъ
римскаго права, въ 1881 году былъ при-
знанъ докторомъ гражданскаго права, а въ
1883 году избранъ ректоромъ Московскаго
университета.

Его ученая дѣятельность создала ему из-
вестность видного цивилиста. Послѣ четы-
рехлѣтнаго управления московскимъ учеб-
нымъ округомъ въ качествѣ попечителя
округа, покойный былъ назначенъ 12-го
февраля 1898 года министромъ народнаго
просвѣщенія и 14-го февраля вступилъ въ
управление министерствомъ.

Въ лицѣ Боголѣбова Россія увидѣла
на посту министра профессора старѣшаго
и поченѣйшаго изъ своихъ университетовъ.
Онъ принесъ съ собою въ Петербургъ
духъ Московскаго университета, т. е. прежде
всего горячее желаніе слѣдѣть, на слѣдѣ
русскаго, а не международнаго. Было бы со-
вершенно рабочествомъ предполагать, что
возможно исправить въ три года то, что
портилось тридцать лѣтъ.

Убийца Боголѣбова конечно не въ три

года его министерства созрѣлъ. Такіе нрав-
ственные фрукты вылеживаются долго, вы-
нашиваются медленно.

Н. П. Боголѣбовъ управлялъ министер-
ствомъ ровно три года: въ день третьей
годовщины, 14 февраля 1901 г., преступное
покушеніе на его жизнь во время исполне-
нія имъ долга службы прекратило его
энергичную и плодотворную дѣятельность.
Прежде всего онъ обратилъ внимание на
недостаточность начальныхъ сельскихъ и
городскихъ народныхъ школъ и на то, что
около двухъ третей школьнаго возраста
не можетъ получить начальное образование
изъ-за отсутствія школъ, и въ теченіе
трехъ лѣтъ усиленно и энергично хлопота-
лъ объ увеличеніи кредита на начальное
образование. До него на средніе учебныя
заведенія расходовалось въ два раза болѣе,
чѣмъ на начальные. Эта ненормальность
была выдвинута Боголѣбовымъ и кредитъ на
начальное образование увеличился въ два
года на миллионы рублей. Въ прошломъ году
на 1,300,000 рублей.

Заботясь о начальномъ образованіи,
Н. П. не мало сдѣлалъ и въ области сред-
ней и высшей школы. Помимо открытия
новыхъ среднихъ школъ, онъ выдвинулъ
важные вопросы: о классической системѣ,
объ улучшеніи строя самыхъ школъ, боль-
шемъ вознагражденіи учителяского труда и

лучшей подготовленности преподавателей
къ дѣлу обучения дѣтей.

Въ области высшаго образованія покойный
предлагалъ многія реформы, часть кото-
рыхъ уже проведена имъ въ университетскую
жизнь. Онъ обратилъ вниманіе на болѣе
правильное распределеніе учащейся молодежи
между университетами и съ этой цѣлью
рекомендовалъ молодежи придерживаться
университетовъ мѣстныхъ округовъ. Имъ
же вызвана на первый планъ необходимость
большаго сближенія студентовъ между со-
бою и съ профессорами на почвѣ учебныхъ
занятій, организованіи практическія занятія
въ университетахъ, организованіи научные и
литературные студенческіе кружки при Но-
вовороссійскомъ, Томскѣ, Казанскомъ и
Харьковскомъ университетахъ и исходатай-
ствованіе средствъ на открытие студенческихъ
обществъ. При немъ открыты медицинскій
факультетъ въ Новороссійскомъ университе-
тѣ и юридический въ Томскѣ, преобразованъ
Владивостокская гимназія въ Восто-
чный институтъ, учрежденъ Томскій тех-
нологіческий институтъ.

Г. Боголѣбовъ умеръ тягостной, но ло-
четной смертью.

Миръ его практу. Тысячи русскихъ сердецъ
раздѣляютъ скорбь его потрясенной семьи.
А люди реформы помнятъ добромъ его
память. „Нов. Вр.“.

† П. А. Перелешинъ.

(Некрологъ.)

28 февраля, въ Петербургѣ скончался
ген.-адъют. П. А. Перелешинъ. Покойный
примѣхъ изъ потомственныхъ дворянъ
Костромской губ. Родился 27 июня 1821 г.;
образование получилъ въ морскомъ кадет-
скомъ корпусѣ; въ мичманы произведенъ въ
1837 г.

Съ почившимъ адмираломъ Перелешиномъ
русская военная семья лишается одного
изъ славныхъ представителей своего флота.
Угласъ человѣкъ, выдергавшій на своихъ
плечахъ много военныхъ опасностей вообще,
а въ частности — отошелъ въ вѣчность пос-
лѣдній изъ еще бывшихъ среди наѣсъ
героевъ памятного сраженія на Синопскомъ
рейдѣ. За отличіе въ этомъ бою молодой
мичманъ былъ произведенъ прямо въ капитаны
2 ранга и награжденъ орденомъ св.
Владимира 4 ст. съ бантомъ. За многоч-
ленные подвиги во время Севастопольской
команды П. А. Перелешинъ былъ награ-
женъ орденами Анны 2 ст., Владимира
3 ст., двумя Георгіями и золотою саблею
за храбрость. Синопскій и севастопольскій
герой, не взирая на свои восемьдесятъ
лѣтъ, энергично боролся съ подступавшей
смертью. Старикъ не хотѣлъ сдаваться,
какъ не хотѣлъ и тогда, когда, команда
въ 1854 году 35 флотскимъ экипажемъ и
кораблемъ „Парижъ“, обороняя Севастополь.

Въ лицѣ Перелешина наши военные
силы потеряли даровитого, храброго и
славнѣйшаго своего соратника.

† С. М. Духовской.

(Некрологъ.)

1-го марта, въ 9 часовъ вечера, въ Петер-
бургѣ скончался туркестанскій генераль-
губернаторъ, членъ государственного совета
ген.-от-инф. Сергій Михайловичъ Духовской.
Покойный принадлежалъ къ числу выдаю-
щихся боевыхъ генераловъ, героевъ послѣ-
дней турецкой кампаниіи, въ которой онъ
принималъ участіе какъ начальникъ штаба
дѣйствующаго на азиатскомъ театрѣ войнъ.
По оконченіи турецкой кампаниіи С. М. былъ
назначенъ на должность начальника штаба
туркестанскаго военного округа. Скончался
въ 1879 году на 60-мъ году жизни.

С. М. былъ назначенъ приамурскимъ
генерал-губернаторомъ. Въ послѣдней долж-
ности С. М. показалъ недѣлжинный организа-
торскій и административный талантъ.
Два года тому назадъ С. М. былъ назна-
ченъ начальникомъ туркестанскаго военного
округа. Скончался въ 1887 году, поѣдѣвъ
въ Сибирь.

Казначай общества вспомощ-
ствованія нуждающимся ученицамъ
Двинской женской гимназіи г-нъ А.
В. Савицкій присыпалъ для напечата-
нія въ Дв. Л. "по базару" 25 февраля отчетъ, который
мы охотно помѣщаемъ.

ОТЧЕТЪ О СБОРѢ,
поступившемъ съ базара, устроеннаго въ
Двинскомъ городскомъ собраніи 25 февраля
1901 года правленіемъ общества вспомощ-
ствованія нуждающимся ученицамъ Двин-
ской женской гимназіи, для усиленія
средствъ общества, и о РАСХОДАХЪ по
устроству базара.

ПРИХОДЪ.

1) Получено за входные билеты:	376 бил.	по 50 к.	— 188 р. 00 к.
2) " 540 "	25 "	135 " 00 "	
отъ переплаты	— 11 "	31 "	
Итого съ переплатою	334	р. 31 к.	
2) За проданныя вещи	1083	87 "	
3) чай	36	13 "	
4) мороженое	36	37 "	
5) фрукты	28	28 "	
6) закуски	7	60 "	
7) птице (аршадъ)	21	73 "	
8) цветы	34	25 "	
9) конфеты	15	75 "	
10) гаданье	21	00 "	
11) Пожертвовано деньгами	406	45 "	
Итого	2025	р. 74 к.	

РАСХОДЪ.

Уплачено: 1) за марки набилеты 18 р. 32 к.	
2) За напечатаніе у Брука анонсовъ и приглашеній къ по- жертвованіямъ	6 " 25 "
3) За разноску и расклейку анонсовъ и афишъ	7 " 12 "
4) За мелкія вещи, приобрѣтен- ные для базара	8 " 24 "
5) За мороженое	8 " 00 "
6) фрукты	5 " 00 "
7) булки, сливки, лимоны	2 " 00 "
8) яйца, сыръ и др. закуски	3 " 86 "
9) столярныя работы съ ма- териаломъ	6 " 50 "
10) Музыкальныя	15 " 00 "
11) Прислугъ	17 " 00 "
Итого	97 р. 09 к.

Чистаго сбора получено 1928 р. 65 к.

Означенная сумма, 1928 руб. 65 к., сдана
казначею общества и записана имъ на при-
ходъ въ кассовую книгу общества вспомощ-
ствованія нуждающимся ученицамъ Двин-
ской женской гимназіи 2 марта подъ № 21.

ПРИМѢЧАНІЕ. По приданію оставшихся
отъ базара вещей, вырученныя за нихъ
деньги будуть причислены къ суммѣ чи-
стаго сбора съ базара, о чёмъ будетъ до-
полнительно сообщено въ „Двинск. Листокѣ“.

Глубоко цѣнна сочувственіе мѣстнаго общества къ благой цѣлѣ базара,
правленіе общества вспомоществованія нуж-
дающимся ученицамъ гимназіи считаетъ
приятнымъ для себя долгомъ выразить ис-
креннюю благодарность какъ тѣмъ лицамъ,
которыя сдѣлали пожертвованія на базаръ
деньгами и вещами, такъ и тѣмъ, которымъ
постигла базарь и покупка на немъ про-
даваемаго оказали поддержку и содѣйствіе
вмѣстѣ съ членами правленія, а также и къ
почетному члену общества Н. И. Иванову,
доставившему для базара 105 руб. 30 коп.
Столь же искреннюю благодарность выражаетъ
правленіе — «всѣмъ лицамъ, прини-
мавшимъ на базарь дѣятельное участіе въ
продажѣ разнаго рода предметовъ, перечис-
ленныхъ въ статьяхъ прихода; — учени-
цамъ женской гимназіи, ученикамъ частного
5-класснаго женскаго училища г-жи Броекой
и ученикамъ частного 4-класснаго женскаго
училища г-жи Савицкой за пожертвованіе
имъ ру碌льныхъ работъ, вещей и денегъ;
Е. Л. Буржинской, В. Г. Казакову, П. Н.
Кобынну и Я. В. Рейнталю — за ихъ
труды по декоративному убранству зала
для базара; сочинцу старшинѣ городскаго

собранія за безоплатную уступку пом'щенія для базара; буфету городского собрания, т. Редміху, за безоплатное освіченіе пом'щений, и I. В. Глускому за безоплатное печатаніе въ его типографіи входныхъ билетовъ, афишъ, отчета и пр.

Хроника.

Въ четвергъ, 1-го марта, въ 9 часовъ вечера, происходило въ Зимнемъ Дворцѣ, подъ предсѣдательствомъ Его ИМПЕРАТОРСКАГО Величества Государя ИМПЕРАТОРА, при участіи Ихъ ИМПЕРАТОРСКИХЪ Высочайшіхъ Великихъ Князей Владимира Александровича и Николая Михаиловича, годичное общее собрание ИМПЕРАТОРСКАГО РУССКОГО ИСТОРИЧЕСКОГО ОбЩЕСТВА.

** Въ реальномучиши 4 марта, а въ женской гимназіи 7 марта, отслужены панихиды по скончавшемъ министру народного просвещенія Н. П. Боголюбову.

** Главный начальник инженеровъ, имѣя въ виду, что крѣпость Двинскъ ста перенесеніемъ ея въ крѣпость-складъ утратила свое первоначальное значение крѣпости, въ доказательствѣ, представленномъ военному министру, полагалъ, что застройка г. Двинска, особенно той его части, которая расположена за чертой 700 саж. эспланады, не можетъ имѣть важного значения въ отношеніи обороноспособности цитадели крѣпости, тѣмъ болѣе, что и раньше для этой мѣстности не было установлено никакого ограничения. Въ виду сего и принимая во внимание: 1) что участокъ земли, отведенныи Двинскимъ городскому управлению подъ постройку министерствомъ народного просвещенія каменного зданія для женской гимназіи, находится на самой чертѣ, обозначающей 700 саж. эспланадное пространство и при томъ между уже существующими городскими постройками; 2) что на возведение зданія гимназіи не встрѣчается препятствій ни со стороны мѣстного крѣпостного, ни со стороны окружного начальства, а напротивъ постройка такого зданія признается полезною и даже желательною, и 3) что при значительномъ гарнизонѣ Двинской крѣпости женская гимназія можетъ облегчить воспитаніе дѣтей офицеровъ этого гарнизона. военный министръ призналъ ходатайство попечителя Ви-

ленского учебного округа о разрешеніи постройки каменного зданія на вышеизначенномъ участкѣ подлежащемъ удовлетворенію, не испрашивая на то особаго Высочайшаго соизволенія, такъ какъ особыхъ Высочайшіе утвержденіи эспланадныхъ правилъ для Двинской крѣпости-склада не имѣются.

** Въ воскресенье, 11-го марта въ залѣ городского собрания состоится общедоступна лекція доктора медицины К. И. Ноишелевского: "Физиология и психология зрительного акта" по слѣдующей программѣ:

Сѣтчатка и ея строение. — Химизмъ сѣтчатки и зрительныхъ веществъ. — Проведеніе зрительныхъ ощущеній. — Проведеніе нейроновъ. — Нейрон-акумуляторы. — Корковые и подкорковые зрительные центры. — Зрительные полуспираль. — Психология зренія. — Что такое зрительная действительность? — Постголовательные образы сѣтчатки и галлюцинации. — Галлюцинации сѣтчатки и галлюцинации корковыхъ. — Иллюзии Евг. Егорова и Еніфань Макаровъ отобрали у нея 5 р. Обвиняемые задержаны.

Въ антрактѣ будуть показываться интересующіи микроскопическіе препараты строенія глаза. Предполагается также демонстрировать переведеніе зрительныхъ ощущеній въ слуховы.

** Предполагавшійся 18-го марта въ театрѣ службы тиги С.-П.-В. ж. д. спектакль въ пользу общества вспомоществованія нуждающимся ученикамъ реальнаго училища состоится 23 апреля.

** Засѣданіе особой комиссіи по устройству въ Двинскѣ сельско-хозяйственной выставки, назначенное первоначально на 19 февраля, состоится 10 марта, въ 6 час. вечера, въ залѣ городской управы.

** Назначенное на 4 марта общее собрание членовъ взаимно-страхового общества, вслѣдствіе недостаточнаго числа явившихся страхователей, не состоялось. Второе общее собрание назначено на 11 марта, каковое и будетъ считаться окончательно состоявшимся, независимо отъ количества явившихся страхователей.

** Начальникъ Р.-О. ж. д. разъяснилъ, что 5 к. сборъ съ безоплатныхъ билетовъ въ пользу Россійскаго общ. Краснаго Креста при проѣздѣ лицъ, командируемыхъ по дѣламъ службы, долженъ быть уплачено

ваемъ изъ собственныхъ средствъ назначенныхъ лицъ.

** Въ ночь на 3 марта у мѣщанина Менделя Рацмана, проживающаго по Кузнецкой улицѣ, въ домѣ Скутельскаго, украли драпарь, стоимостью 50 руб. Потерпѣвшій заявилъ подозрѣніе на мѣщанина Орчика Штеймана.

** 27 февраля вечеромъ мѣщанка Цивиль Кацмань зашла на дворъ Шломы Меламеда по Виленской улицѣ и тамъ упала въ колодезь. Кацмань вытащили изъ колодца живою, но, спустя короткое время, она умерла.

** 1 марта крестьянка Теофілія Битовичъ заявила въ управліи Заволжской части, что 28 февраля вечеромъ, когда она ходила въ городъ съ пассажирской станціи С.-Петербургско-Варшавской железнодорожной дороги, извозчики Евг. Егоровъ и Еніфанъ Макаровъ отобрали у нея 5 р. Обвиняемые задержаны.

** По единогласному постановлѣнію общаго собрания союза русскихъ писателей, состоявшемуся 28 февраля, Л. Н. Толстому отправлена стѣнука, напечатанная въ "Россії", телеграмма:

"Союзъ русскихъ писателей, съжившій радостью узнать объ улучшении вашего здоровья послѣ недуга, вѣстъ постигшаго, плѣть свои горячія привѣтствія великому писателю земли русской и желаетъ ему еще много долгихъ лѣтъ славной жизни и доблестного служенія хлѣбу правды и добра".

** При министерствѣ внутреннихъ дѣлъ на-дняхъ организуется съ участіемъ представителей министерства финансовъ, юстиціи и государственного контроля комиссія для пересмотра проекта о земскихъ органахъ въ западныхъ и юго-западныхъ губерніяхъ.

** Затрудненія на Дальнемъ Востокѣ, вызванные значительными расходами, затормозили передачу государственного квартирного налога городамъ. Въ настоящемъ же время, какъ сообщаютъ "Нов. Вр.", признано возможнымъ передать этотъ налогъ съ июля 1902 г.; къ этому времени министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, совместно съ министерствомъ юстиціи, будутъ установлены начала, на которыхъ можетъ состояться передача налога, а также

выяснены права плательщиковъ его и характеръ участія ихъ въ дѣлѣхъ городского самоуправления.

** По свѣдѣніямъ вышедшаго на-дняхъ въ свѣтъ отчета почтово-телефрафнаго вѣдомства за 1899 г., число всѣхъ почтовыхъ отправлений въ этомъ году опредѣлилось въ 770.385.004, а сумма пересланныхъ цѣнностей равнялась 4.184.785.640 р. Изъ указанного общаго числа почтовыхъ отправлений (770.385.004) приходилось на долю простыхъ закрытыхъ писемъ 337.810.155 (43,8%), простыхъ открытыхъ писемъ 78.845.015 (10,2%), простыхъ бандерольныхъ отправлений 81.431.884 (10,6%), заказной корреспонденціи 32.956.793 (4,2%), денежныхъ и цѣнныхъ пакетовъ 14.771.991 (1,9%), денежныхъ переводовъ 7.053.433 (0,9%), посылокъ и уловъ 5.094.387 (0,7%) и абонементныхъ поэмъ, изданій 212.421.346 (27,7%).

Общее число телеграммъ, переданныхъ по государственному телеграфу въ 1899 году, составило 18.376.969, въ томъ числѣ 15.736.425 телеграммъ внутренней корреспонденціи 2.640.544 телеграммъ международной корреспонденціи.

Судебная хроника.

Въ послѣднюю сессію Витебскаго окружнаго суда г. Двинскѣ, подъ предсѣдательствомъ предсѣдателя суда И. И. Соллертинскаго, было разсмотрѣно, безъ участія присяжныхъ заѣдателей, дѣло по обвиненію стрѣлочника Эстафенко по 1085 ст. уложенія. Обстоятельства этого дѣла заключаются въ слѣдующемъ:

Въ 8 часу вечера 27 августа 1900 года произошло столкновеніе товарного поѣзда № 125 съ маневрировавшимъ паровозомъ № 50 около поста № 3 при станціи Двинскѣ С.-Петербургско-Варшавской жел. дороги, причемъ кочегаръ товарного поѣзда № 125 Георгий Александровичъ получилъ легкую рану въ голову.

На возникшемъ по этому поводу предварительному слѣдствію было выяснено слѣдующее. Паровозъ № 50 долженъ былъ выйти съ товарной станціи Двинскѣ, чтобы принять въ тупикъ прибывающій изъ Калкинъ въ Двинскѣ поѣздъ. Съ этой цѣлью по распоряженію дежурного по станціи агента на паровозъ № 50 выѣхали со станціи машинистъ Владимира Ильинъ, помощникъ его Григорій Шаклевскій, сѣтчикъ Дмитрий Кравецевичъ, кочегаръ Мартинъ Трумъ и составитель поѣзда Ерофеинъ Раильо, названный лицо, отойдя отъ станціи, шли со скоростью около 10-ти verstъ въ часъ по 6-му запасному пути до поста № 3, где де-

Моментальные снимки.

Разыгравшись по поводу устроенного у насъ благотворительного базара. Оригинальная торговля. — Полоцкія женщины. — Женская логика. — Нѣчто болѣе эстетики. — Дѣйствіе Витебскаго телефона. — Врачебная этика.

Все хорошо, что хорошо кончается. А кончается хорошо все то, въ чёмъ принимаютъ благосклонное участие дамы. На это размыкшеніе навелъ насъ сообщенный въ № 58 "дѣл. В." благороднѣйший итогъ устроенного 25 февраля въ городскомъ собрании базара въ пользу недостаточныхъ ученицъ Двинской женской гимназіи. Представьте себѣ, что въ устройствѣ такихъ благотворительныхъ вечеровъ принимали бы участіе одни лишь мужчины и что со столами, сервированными фруктами, конфетами, чаемъ, мороженымъ и прокладываемыми напитками, сидѣли бы не продавщицы, а продавцы: быть ли бы тогда такой же материальный успѣхъ? Очень сомнительно. Справедливость требуетъ сказать, что дамы въ подобныхъ роляхъ всегда тактичне и находчивѣе мужчинъ. Вотъ вамъ наглядный примеръ. Въ Екатеринбургѣ недавно устроены были въ благородномъ собрании при участіи дамъ мѣстной аристократіи благотворительный базаръ. Къ одной дамѣ-благодѣйницѣ подходитъ субъектъ и спрашиваетъ: "А позыльмы у васъ торгуютъ?" Продавщица, ни-то-же сунулся, отвѣчаетъ утвердительно. — "А сколько стоитъ?" — "...рубль". Шедрый субъектъ вынимаетъ деньги... и получаетъ по-цѣлу. Въ итогѣ лишнимъ сто рублей, а даму никто, разумѣется, осуждать не станетъ, ибо цѣль оправдываетъ средства. Нашелся ли бы въ подобномъ случаѣ мужчина?

Въ Полоцкѣ женщины, по справедливости, должны даже стоять во главѣ общества понятийства о народной трезвости. Помолвкамъ мѣстного корреспондента, набѣжавшимъ во множествѣ крестьян на кирмашъ представляютъ обыкновенно сплошную стѣну у "монополіи", где про-

изводится расписочное при дверяхъ и разыгрываются сцены, требующіе вымѣщательства полиціи... Но въ роляхъ торжествующей добродѣтели на-стунаютъ женщины. Благодара нѣкѣнъ заботливости своихъ женъ, крестьяне вечеромъ, совершившіи пьянъ, бережно укладываютъ въ телѣни сани и транспортируются по деревнямъ. Тѣ же мужчины, которымъ ускользнула изъ-подъ одѣтія пристройка своимъ дражайшимъ половицамъ, заночевываютъ въ пожарной. Неудивительно послѣ этого, что французы говорятъ: "Place aux dames!"

** Начальникъ Р.-О. ж. д. разъяснилъ, что 5 к. сборъ съ безоплатныхъ билетовъ въ пользу Россійскаго общ. Краснаго Креста при проѣздѣ лицъ, командируемыхъ по дѣламъ службы, долженъ быть уплачено

Право, трудно решить вопросъ, кто эстетиче-
ище: мужчина или женщина? Недавно, напр., га-
зеты сообщили, что состоялась кровавая дуэль
между двумя молоденькими дѣвушками-подругами,
въ присутствіи секунданта, изъ-за студента, въ
котораго обѣ изъ-за влюбились. Дѣвушки съ кин-
жалами въ рукахъ бросались другъ на друга и черезъ
несколько минутъ одна изъ нихъ, раненая, упала
безъ чувствъ... Такъ якъ постулированы созданія!

— Когда мужчины дерутся на дуэли изъ-за жен-
щинъ, т. е. изъ-за существа прекраснаго пола,

то они этиль доказываютъ свою генитальность и

въ то же время эстетичность. Стало быть, когда

женщины дерутся изъ-за мужчины, т. е. изъ-за

существа не прекраснаго пола, они обнаруживаютъ свою неэстетичность. Впрочемъ, обратные теоремы не всегда справедливы.

Но если даже допустить, что женщины эстетиче-
ище, то нельзя не согласиться съ тѣмъ, что онѣ не способны къ продолжитель-
ному умственному труду и усиленному вниманію,
благодаря тому что часто шалятъ и капрѣз-
чаютъ на телефонѣ. Таковъ напр., телефонъ въ Витебскѣ, где 27 февраля тщетно пришло-
сь пѣльма просить о соединеніи контуры ре-
диакціи съ канцеляріей начальника губерніи, а въ
концѣ концовъ этого соединенія и не добились.
Не дѣлъ Богъ по такому телефону вызвать врача...

Кстати нѣсколько словъ о врачебной этикѣ. Слышили ли вы читатель о существованіи въ Сѣверо-западномъ краѣ мѣстечка Ивье? Въ немъ имѣется аптека, практикуетъ врачи и даже живеть разбойникъ пера, который, не мудрствуя лукаво, выявляетъ обѣ удивительные события. Такъ, уображеніе большинства семействъ бѣднаго и маленькихъ человѣчковъ, жителей мѣстечка, захватъ ребенокъ. За помощью обратились къ практикующему въ мѣстечкѣ врачу. Мѣстный эскулапъ заставилъ себя нѣсколько разъ звать, но наконецъ, соблаговолилъ пожаловать къ больно-
му ребенку. Убѣдившись же, что въ видѣ гоно-

пра ему дали 20, а не 30 к., онъ раздиралъ, отыскивалъ решѣть и вышелъ на улицу, где случилось нечто такое, что послужило материаломъ для оживленной бесѣды въ камерѣ мирового судьи. Маленький человѣчекъ обвинился въ томъ, что семья его колотила доктора на улицѣ въ теченіе 15 минутъ и даже унесла съ собой часть швейлеровъ доктора, такъ что послѣдній вынужденъ былъ временно прекратить свою врачебную практику. На судѣ, кромѣ тающихся сторонъ и свидѣтелей, фигурировала также, какъ вещественное доказательство, сломанная полка доктора.

Маленький человѣчекъ же выяснилъ, что онъ послалъ своего мальчика на улицу добавить доктору гривенки и выручить решѣть, но когда ссыпѣсты стали кричать, что докторъ бѣгътъ его сына, онъ бросился съ женой на улицу вырвать мальчика изъ рукъ доктора. На судѣ, между прочимъ, выяснилось, что Ивьевскій докторъ обѣладаетъ вообще воинственнымъ наломъ. Такъ, онъ разъ на базарѣ ударилъ по щекѣ женщину зонтикомъ, но та, овладѣвъ оружиемъ, перешла въ наступленіе и, разбивъ доктора на голову, обратали его въ бѣство. Къ огорченію доктора и удовольствию собравшейся публики, судья, по обстоятельствамъ дѣла, не нашелъ данныхъ къ обвиненію маленькаго человѣчка.

И завертелось въ мѣстечкѣ попрежнему колесо жизни: докторъ снова возвратился къ своей прерванной практикѣ, а маленький человѣчекъ, вѣроятно, продолжаетъ практиковать.

Душная атмосфера! Мелкое мѣстечко, мелкие интересы, мелкіе людишки...

Иксъ-Ня-Будъ.

журналъ семафорный стрѣлочникъ Эстафен-ко долженъ былъ пропустить этого паро-возъ, давъ ему направление пересѣкающее первыи и вторыи главныи запасные пути, съ тѣмъ, чтобы, перерѣзъ эти пути, паро-возъ перешелъ на колею, ведущую въ тупикъ.

Почти одновременно съ выпускомъ паро-воза со станціи Двинскъ товарная дежурный агентъ по станціи Александръ Мироновичъ дѣлалъ знать по телефону на постъ № 3 стрѣлочнику Эстафенку, что со станціи Вышкъ вышелъ въ Двинскъ товарный поездъ № 125, всѣдѣствіе чего Эстафенку, въ силу § 20 и 22 инструкціи серіи Д № 45, долженъ быть остановить маневрировавшій паровозъ на бѣзпасномъ пути и пропустить его мимо поста № 3 только послѣ прохода товарного поезда № 125. Между тѣмъ Эстафенко, слѣдя за стрѣлками для прохода паровоза № 125, выпустилъ этотъ паровозъ на первый главный путь. Въ это именно время со стороны Петербурга по первому главному пути подходилъ къ посту № 3 вышедший изъ тупика товарный по-ездъ № 125. Между тѣмъ Эстафенко, слѣдя за стрѣлками для прохода паровоза № 125, выпустилъ этотъ паровозъ на первый главный путь. Въ это именно время со стороны Петербурга по первому главному пути подходилъ къ посту № 3 вышедший изъ тупика товарный по-ездъ № 125. Какъ только поездъ № 125 покинулъ съ семафоромъ № 10, паровозъ № 125, пересѣкавшій въ это время между двумя стрѣлками главный путь № 1, наско-чила на щедшій ему навстрѣчу поездъ, который отъ столкновенія остановился, при-чёмъ передъ его вагонами разбились, а по-ѣздную прислугу сбросило на землю и на паровозъ остался лишь конетаръ Генрихъ Александровичъ, котораго засыпали упав-шии съ тендера дрова, чѣмъ ему и была причинена рана въ голову, отнесенная вно-слѣдствіемъ къ категоріи ранъ леккихъ.

Приыченіемъ къ слѣдствію въ качествѣ обвиняемаго кр-нъ Тимофей Селиверстовъ Эстафенко не призналъ себя виновнымъ въ небрежности, имѣвшей своимъ послѣдствіемъ столкновеніе поездовъ и, объяснилъ, что онъ пропустилъ паровозъ № 50 потому, что находившійся на этомъ паровозѣ составитель поездовъ Радющъ сказалъ ему, что поездъ № 125 еще далеко и что паровозъ успѣетъ пересѣчь первый главный путь.

Но судъ подсудимый Эстафенко, не призналъ себя виновнымъ за происшедшее столкновеніе, утверждалъ, что, пропуская паровозъ, онъ закрылъ семафоръ № 10 и поѣздъ долженъ былъ остановиться, а не продолжать путь. Всѣ допрошенія на судѣ свидѣтели подтвердили, что семафоръ № 10 дѣйствительно былъ закрытъ, но при этомъ машинастъ № 10 стоялъ на расстояніи 40 м., что семафоръ № 10 стоитъ на закругленіи пути и его видно съ поѣзда всего лишь въ 100 саженяхъ, а на такомъ пространствѣ идущий со скоростью 20 верстъ въ часъ подъ уклономъ поѣздъ не можетъ быть остановленъ. Послѣ описаннаго столкновенія семафоръ по распоряженію начальства былъ перенесенъ на другое болѣе удобное мѣсто. Экспертъ инженеръ Вагнеръ признался виновными въ крушениіяхъ какъ стрѣлочника Эстафенко, такъ и машиниста по-ѣзда № 125, но при этомъ не могъ выяснить точно какъ именно правила движенія поѣздовъ были этими лицами нарушены. Обвинитель товарищъ прокурора В. А. Кирбревъ заявилъ суду, что такъ какъ со стороны Эстафенко были принятъ всѣ мѣры къ предупрежденію столкновенія и семафоръ № 10 былъ имъ своевременно закрытъ, поѣздъ же не могъ остановиться по причинамъ, не зависѣвшимъ ни отъ машиниста поѣзда № 125, ни отъ стрѣлочника Эстафенко, то онъ отказывается отъ обвиненія. Судъ оправдалъ Эстафенко.

Письмо въ редакцію.

М. г.,

г. редакторъ!

Не откажите помѣстить въ вашей уважаемой газетѣ слѣдующее заявление:

Въ № 82 "Двинскаго Листка" было помѣщено письмо по поводу кон-церта въ пользу недостаточныхъ студентовъ-двинцевъ за подписью гг. устройтелей, требующихъ нѣкоторыхъ дополненій и комментарій.

Прежде всего необходимо указать на то, что гг. устройства концерта настоящаго года были тѣ же лица, что и въ прошломъ году. Ихъ образъ дѣйствій и заявления на адресу извѣстной части публики, отѣльныхъ лицъ и части студентовъ, а также нежеланіе отказаться отъ своей про-граммы въ настоящемъ году, привели къ тому, что значительная часть студентовъ-двинцевъ сочли для себя нравственно невозможнымъ принять какое бы то ни было участіе въ пред-

полагавшемся концерте и заявили объ этомъ гг. устройителямъ. Но послѣдніе, опираясь на нѣкоторую часть студентовъ и руководствуясь вѣрою, изреченіемъ іезуитовъ: "цѣль оправдываетъ средства", обывали въ афишахъ концерты обычными. Это же ложное заявление повторено ими категорически и въ ихъ письмѣ.

Что же касается заявленій о мень-шемъ сборѣ, инсинуаций, дискреди-тирующихъ и частныхъ интересахъ нѣкоторыхъ лицъ, то изъ всего этого можно вывести одно заключеніе: гг. устройтели дѣшило съоружьи желаютъ сознаться въ томъ, что получили отъ извѣстной части общества достойную опѣнку своихъ поступковъ.

Студ. горнаго института Н. Блюдоху, студ. институт. путей сообщ. Ф. Вербижцкій, студ. института инжен. путей сообщения А. Балогродецкій, студентъ технологическ. института А. Либерманъ, студ. электротех. института Л. Гриншпунъ, студентъ-технолог. К. Моревъ, студ. института инжен. путей сообщения Г. Блюдоху, студентъ-путефъ И. Трофимовъ, студ. гражданск. инжен. М. Киршановъ, студ. инст. гражд. инжен. З. Рабиновичъ, студ. технол. инст. Н. Обухъ, студ. технол. инст. В. Молчановъ.

Среди газетъ и журналовъ.

А. С. Суворинъ въ маленькомъ пись-мѣ, напечатанномъ въ "Нов. Вр." на-канунѣ юбилея, сказала что душа жур-налиста — "мътарится, мътарится, бѣ-гаетъ, бѣсится, волнуется, кричитъ, ругается, получаетъ удары и ничего-то послѣ нея не остается.

Совсѣмъ не вѣро, говорить "Ки-евск. Слово", что ничего послѣ нея,ничего не остается, такъ какъ

остается — душа современниковъ, развитію, и укрѣпленію которой вы содѣйствовали. Въ этой душѣ вами созданъ духовный капиталъ, который затѣмъ будетъ передаваться по наследству. Культурный че-ловѣкъ передаетъ свою культуру дѣтимъ. А невѣщественный капиталъ — вѣдь это единственный прочный капиталъ, который не подвергается тѣлѣ.

Намъ кажется, продолжаетъ "Киевск. Сл.", что въ данномъ случаѣ правъ не г. Суворинъ, а Лоренцъ Штейнъ, говорившій, что пресса есть одна изъ могущественнѣшихъ властей въ мірѣ, ибо это вѣла настояща-го надъ формирующимъ будущемъ. Жур-налистъ при всѣхъ своихъ воленіяхъ дѣ-лаетъ великое дѣло. Но безусловно правъ г. Суворинъ въ томъ отношеніи, что жѣнъ глаголомъ сердца людей можетъ лишь тотъ, кто не идетъ вмѣстѣ съ сатаной.

* * * Лицо, заслуживающее всяко-го довѣрія, передаетъ "Петерб. Газ." о слѣдующемъ любопытномъ явленіи изъ "Мира таинственного".

За нѣсколько времени до своей смерти нашъ извѣстный писатель А. К. Михайловъ-Шеллеръ не разъ бесѣдовалъ съ г. Н., судебнѣмъ слѣдователемъ, находящимъ въ одной изъ западныхъ губерній.

Семья Н. была тѣсно связана съ покой-нымъ Шеллеромъ многолѣтней дружбою; Шеллеръ былъ для нея роднымъ и, съ сво-ей стороны, относился къ членамъ семьи Н., какъ къ самымъ близкимъ ему людямъ. До-статочно сказать, что дружба эта завязалась болѣе четверти вѣка тому назадъ.

Г. Н. росъ и воспитывался подъ близ-жимъ наблюдѣніемъ Шеллера, который, ко-нечно, не имѣлъ отъ него никакихъ тайнъ, честно пѣвѣрять ему свои затѣянныи думы...

Много разъ между ними завязывалась раз-говоръ о бессмертіи души, о загробной жизні, о проихъ тайнахъ бытъ...

Однажды Шеллеръ сказалъ Н.: "Если есть загробная жизнь, то послѣ смерти я явлюсь къ тебѣ, черезъ сколько-то дней, въ какомъ-то часу".

Н. въ то время забылъ вскорѣ эти слова, но вскорѣ помнилъ о нихъ затѣмъ.

Дѣло въ томъ, что въ указанное время покойный Шеллеръ дѣйствительно представ-лялъ Н., какъ живой.

Это было днемъ, когда Н. былъ занятъ дѣлами въ своемъ кабинетѣ и никоимъ обра-зомъ не могъ находиться подъ влияніемъ какого-либо гипноза.

Притомъ Н. человѣкъ безусловно хлад-новѣтческій, не склонный къ какимъ бы то ни было мистическимъ возврѣніямъ, — позити-вистъ "чистѣйшей воды..."

"Онъ предстѣлъ мною какъ живой, — пишетъ Н. одному близкому ему человѣ-

ку, — и какъ сейчасъ слышу его слабый, но ясный голосъ: "мнѣ здѣсь хорошо... и сдер-жалъ свое обѣщаніе... и явился тебѣ". Не беремся объяснять этотъ случай.

Поэтъ-идеалистъ 60-хъ годовъ.

Такъ называется К. Бѣлевича г. Фе-дорова, помѣтившій въ "Астр. Лист-кѣ" слѣдующую замѣтку:

Это былъ небольшого роста, скромнаго старика, въ чиѣвъ подполковника или пол-ковника въ отставкѣ. Пребываніе его въ Птигорскѣ было кратковременно: онъ прожилъ тамъ всего лишь нѣсколько мѣсяціевъ, а затѣмъ уѣхалъ куда-то навсегда. Служба его протекла на Кавказѣ въ рядахъ кавказ-скихъ войскъ. Въ молодыхъ годахъ онъ служилъ въ Тенинскомъ полку одновременно съ М. Ю. Лермонтовымъ, которого называлъ своимъ вдохновителемъ и пыталъ къ нему величайшее уваженіе, какъ къ поэту, единственному въ своемъ родѣ послѣ А. С. Пушкина.

Я спросилъ какъ-то разъ К. Бѣлевича:

— Что вы скажете о Пушкинѣ?

Старикъ улыбнулся доброй, старческой улыбкой и сказалъ:

— Многаго не скажу. Пушкинъ, это — солнце.

— А Лермонтовъ?

— Лермонтовъ, это — мѣсяцъ.

— А всѣ остальные поэты?

— Звѣзды разной величины.

— А неужели у насъ никогда не будетъ второго Пушкина и второго Лермонтова, т. е. другими словами второго солнца и второго мѣсяца?

Старикъ взглянулъ на меня пристально и прошелся:

— Нѣтъ, отчего же? И то и другое мож-жетъ повториться, но только это будетъ чудомъ, а оно уже было.

Въ концѣ 50-хъ или началѣ 60-хъ годовъ были изданы въ Москвѣ или Петер-бургѣ два или три небольшихъ тома его стихотвореній, составляющихъ теперь блѣграffitiческую рѣдкость.

Печатая эту замѣтку въ "Астрах. Вѣт.", я бы почелъ за удовольствіе, если бы ее перепечатали другія изданія, какъ про-виниліческія, такъ и стояческія, особенно послѣднія: можетъ быть, благодаря большому распространенію этихъ изданій, кто-нибудь подробѣѣ сказалъ бы намъ какъ о личности самого К. Бѣлевича, такъ и о произведеніяхъ его. И же, съ своей стороны, едва ли ошибусь, если скажу, что припоминаю изъ его стихотвореній, читаныхъ мною въ 1883 году, что, какъ поэтъ, К. Бѣлевичъ во многихъ отношеніяхъ можетъ быть поставленъ выше толпы современныхъ стихотворцевъ.

Въ память моей сохранилось одно, не-большое, но милое по содержанію его сти-хотвореніе. Стихотвореніе это написано было въ Птигорскѣ въ 1883 году экспром-томъ въ домѣ двоюродной сестры моей В. И. Дингельштейтъ и тутъ же было передано ей авторомъ, въ то время уже хильмъ, боль-шимъ, семидесятилѣтнимъ старикомъ. Въ печати оно не появилось, и, кажется, это было послѣднія, предсмертная вещь изъ написаннаго. Вотъ это стихотво-реніе:

Когда могильца лопата
Мнѣ уголъ тѣсный отведѣть,
И мавзолей мой небогатый
Травой заросътъ.

Тогда пусть вѣнца настѣна эта

Хотъ разъ напомнитъ обо мнѣ:

Ее для васъ, а не для сѣнѣ

Писаль большой я въ тишинѣ.

К. Бѣлевичъ.

В. И. Дингельштейтъ имѣла въ то время, а именно въ началѣ восмидесятыхъ годовъ, частную библиотеку въ Птигорскѣ, где я

и познакомился съ К. Бѣлевичемъ."

По Россіи.

Москва.

Какъ сообщаютъ московскія газеты, съѣзжіе дѣятелей по народному образованію открыты были Великимъ Княземъ Сергеемъ Александровичемъ, который обратился къ членамъ съѣзда со слѣдующими словами: "Господъ Рада вѣсъ видѣть собравшимися на съѣзѣ по народному образованію. Привѣтствуя васъ и желаю вамъ полного успѣха въ вашихъ заня-тияхъ. Облѣмъ съѣзда открытымъ". Затѣмъ попечитель московскаго учебнаго округа П. А. Некрасовъ обратился стрѣльцомъ, изъ котораго привѣтствіе слѣдующими прекрасными словами: "Желаю оживить дѣло народного образованія, между прочимъ и на основѣ законодательства Императора Александра II, министерство уже сдѣлало въ этомъ направлении

рѣшительные шаги, выразившіеся въ Вы-сочайше разрѣшеннѣи ассигнованійъ суммъ на содержаніе новыхъ должностей инспек-торовъ народныхъ училищъ и въ Высочайше разрѣшеннѣи мѣропріятій по усиленію средствъ для подготовки народныхъ учите-лей и учительницъ. Къ числу такихъ же шаговъ относится издание новыхъ правилъ о сѣѣздахъ народныхъ учителей и другія предѣлахъ въ предѣлахъ власти министра. Нашъ съѣзжіе также есть одно изъ проявленій дѣятельности министерства на-родного просвѣщенія въ томъ же направлѣніи. Законодатель, движимый великодушно цѣлью дать народу благое образованіе, хотѣлъ привлечь къ этому дѣлу всѣ духовныи силы страны и правительственные, и обществен-ныи. Эти силы законодатель стремился привести въ гражданское соотношеніе, отведи-въ каждой силѣ ей подобавшую ясно очерчен-ную сферу дѣятельности. Если эта гармонія на практикѣ часто нарушалась, то это яв-ление обусловливалось различными вѣнчими причинами и, между прочимъ, тѣми враж-дебными силами, которымъ стремились и стремятся посыпать раздоръ и недовѣріе между правительствомъ и обществомъ. Но, несмотря на это, благое по мысли законодательства перенесло всѣ невзгоды, прими-сила плоды. Если сдѣлать учетъ добру за время действия этого закона, то убѣдимся, что при всѣхъ неблагоприятныхъ условіяхъ и при несовершенствахъ практическаго примѣненія правительства и общественныхъ учреждений, идея руки обѣ руки, сдѣлали въ этомъ направлении очень многое. А потому теперь, когда мы освоились съ положительными сторонами дѣла и приобрѣли опытность, способную устранить отрицательные стороны, нѣтъ повода въ ломкѣ этого законо-дательства". Съѣзжіе продолжилось до 11 марта.

* * *

"Курьеръ" приводитъ любопытныи данныи о дѣятельности консультаціи при столичномъ мировомъ съѣзѣ за 1900 г.

Въ отчетномъ году консультаціи руководствовалась, какъ и въ предшествовавшіе годы, принципами возможно широкой, безвоз-мездной юридической помощи бѣдному лю-ду. Развивая въ указанномъ направлѣніи свою дѣятельность, консультація расширила, въ цѣлыхъ приближеніи къ нуждающимъся населенію, районъ своей дѣятельности, а также пришла на сѣи нѣкоторыи новые обязанности. Такой обязанностью является прежде всего организація бесплатной юридической защиты по московскому міровому съѣзду женщинъ, арестованнѣхъ по приговорамъ мировыхъ судей. Защита женщинъ при московскомъ съѣзѣ встѣтила полное сочувствие и самую дѣятельную помощь со стороны г. предсѣдателя съѣзда и гг. мировыхъ судей. Съѣзжіе организаціи отдельныхъ въ разнѣхъ пунктахъ г. Москвы, комиссия вспомѣ-нила по этому поводу въ сношеніи съ городскими по-печителевами о бѣднѣхъ. Хотя вопросъ этотъ до сихъ поръ остается открытымъ, тѣмъ не менѣе комиссія полагаетъ, что фак-тически присыпѣнія нѣкоторыи городскими членами отдельныхъ группъ юридической помощи нуждающимъся въ юридической помощи бѣдному населенію. Консультація функционировала въ от-четномъ году 261 день. Обращенія въ кон-сультацію было 3,579. Изъ этого количества обращеній 66,5% опадаєтъ на крестильн., 20,4% на мѣщанъ и лишь 13,2% распредѣляется между купцами и привилегированнми со-ловіями. Цифры грамотности представляются въ слѣдующемъ видѣ: грамотныхъ 75,5% и неграмотныхъ 24,5%. Словесныхъ совѣтовъ было дано 2,384. Бумагъ было со-ставлено 438. Безплатныхъ совѣтовъ было 55%, платныхъ (25 к.) — 12%, платныхъ (25—50 к.) — 15,8%, платныхъ (50 к.—1 р.) — 14,4%. Услугами членовъ отѣла уголовной пользовались въ теченіе года 324 человѣка. Уѣздныи консультаціи дѣйствовали въ отчетномъ году въ Богородскѣ, Кли-ну, Подольскѣ и Александровѣ. Къ 1 янва-ри 1901 г. числилось членовъ консультаціи 126. Приходъ по московской и уѣздныи консультаціямъ въ отчетномъ году соста-вилъ 1,717 р., расходъ достигъ цифры 1,591 р.

Портъ-Артуръ.

Въ "Нов. Край" находимъ любопытный разсказъ о встѣрѣ корейца съ русскимъ солдатомъ. 31-го декабря минувшаго года кореецъ Пакъ-окфо въ своемъ националь-

ВЪ КОНДИТЕРСКОЙ О. И. РУБЛЕВСКОГО



ЗАГОТОВЛЕНЬ

большой выборъ

пасхальныхъ яицъ,

цѣною отъ 10 коп. до 10 рублей.

ТАК ЖЕ
ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ

на торты,

куличи,

бабы,

пасхи и сырные пасхи,

баумкuchenы

и мазурки.

Кондитеръ

О. Рублевский.

